

EXPUNERE DE MOTIVE

Sursele de energie tradiționale bazate pe țiței, cărbune și gaze naturale s-au dovedit a fi foarte eficiente din punct de vedere al programului economic dar în același timp dăunătoare pentru mediul înconjurător și sănătății umane. De asemenea, trebuie să subliniem și faptul că sursele de energie tradiționale nu sunt inepuizabile.

Consiliul European din martie 2007 a reafirmat angajamentul comunității față de dezvoltarea la scară comunitară a energiei din surse regenerabile după anul 2010. Acesta a aprobat un obiectiv obligatoriu constând într-o pondere a energiei din surse regenerabile de 20% din întregul consum de energie la nivel comunitar până în anul 2020 și un obiectiv minim obligatoriu de 10%, ce trebuie atins de toate statele membre în ceea ce privește ponderea biocarburanților în consumul de benzină și motorină în transporturi până în anul 2020, introducerea acestuia urmând să se facă într-un mod rentabil (Directiva 2009/28/CE a Parlamentului European și consiliului din 23 aprilie 2009). Conform directivei obiectivul obligatoriu de 10% pentru transporturi trebuie atins de toate statele membre.

O modalitate importantă de atingere a obiectivului Directivei 2009/28/CE a Parlamentului European trebuie să o constituie funcționarea adecvată a schemelor naționale de sprijin, în temeiul Directivei 2001/77/CE.

Prin acest act normativ, pentru îndeplinirea obiectivelor obligatorii de încorporare a biocombustibililor, se reglementează limitele maxime de vânzare de către producător, a volumului de biocombustibil substituit de motorină care beneficiază de regimul de scutire de impozit pe produsele petroliere și energetice. Pentru a asigura o echitate între producători al căror biocombustibil produs beneficiază de regimul de scutire, sunt impuse limite maxime de vânzare a producătorilor, precum și limita prețului de vânzare stabilit printr-o formulă

Actul normativ definește regulile pentru atribuirea cotelor de punere pe piața pentru o perioadă de trei ani, prin prezentarea proceselor de candidatură, procedurile, condițiile de eligibilitate și realizarea garanției bancare de către operatorii economici.

Prin acest proiect de act normativ este reglementat regimul juridic aplicabil relațiilor contractuale dintre producătorii de biocombustibil și Ministerul Finanțelor Publice, cât și Ministerul Economiei.

Este o măsură necesară pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și pentru respectarea Protocolului de la Kyoto la Convenția-cadru a Organizației Națiunilor Unite privind schimbările climatice și a altor angajamente asumate la nivel comunitar și internațional în vederea reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră în perspectiva anului 2012.

Propunerea legislativă nu are impact financiar asupra bugetului consolidat, atât pe termen scurt, cât și pe termen lung (pe 5 ani).

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă privind promovarea utilizării biocombustibililor pe care o supunem Parlamentului spre adoptare, în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PD-L – Mircea Toader

Deputat PSD+PC – Iulian Iancu

Deputat PD-L – Constantin Chirilă

Deputat PSD+PC – Ioan Stan

Deputat PD-L – Toader Stroian

Deputat PNL – Pavel Horj

Deputat Independent – Ioan Munteanu

Deputat PD-L – Corneliu Olar

Deputat PSD+PC – Vasile Mocanu

Deputat PD-L – Mircea Giurgiu

Deputat PSD+PC – Ion Dumitru

Deputat UDMR – Atilla Kelemen

Deputat PSD+PC – Marian Ghiveciu

Deputat PSD+PC – Victor Surdu

Deputat PD-L – Mihai Banu

Deputat Independent – Culiță Tărăță

Deputat PD-L – Valeriu Alecu

Deputat PNL – Florin Țurcanu

Deputat PNL – DAN MOTREANU